

2014年

青岛世界园艺博览会举行

新闻回放

2014年4月25日至10月25日,青岛世界园艺博览会举办。这是继2008年北京奥运会后,青岛市承办的规格最高、规模最大、影响力最强的一项国际性盛会。

青岛世园会以“让生活走进自然”为主题,园区占地面积为2.41平方千米,基本空间结构为“两轴十二园”。“两轴”为鲜花大道轴和林荫大道轴;“十二园”包括主题区的中华园、花艺园、草纲园、童梦园、科学园、绿乐园、国际园7个园和体验区的农艺园、茶香园、花卉园、百花园、山地园5个园。园区内建设有主题馆、植物馆、梦幻影院、莲花馆、园艺文化中心等场馆。国际园内有35个展园,有37个国家、1个国际竹藤组织参展;中华园内有50个展园。青岛世园会运营历时184天,每天在园区不同位置进行文化活动展演,累计举办各类演出2100余场;累计接待入园参观者466万人。青岛世园会获得国内外高度评价,并获得“全国生态文化示范基地”“泰山杯奖”“詹天佑奖”等50余项殊荣。



2014年世园会开幕式。资料照片

影像幕后

青岛世园发展有限公司商业经营部招商主管王雯婷:
把参与筹建园区故事写成书

“青岛世界园艺博览会开幕那段时间,园区每天都很热闹,每一个展馆都游人如织。”作为世园会的建设者、开幕活动的见证者,青岛世园发展有限公司商业经营部招商主管王雯婷说。

青岛世园会整体设计和各大展馆凝聚了世界顶尖设计团队的智慧,起伏的丘陵、浑厚的岩石、清澈的水库、茂密的森林,共同构成风景绝佳的世园美景。“早在

2011年,我便加入到世园会的工作小组,从事筹备管理工作,参与多个园区的招商招展。开幕之前那段时间,团队成员们都很有干劲,每天像是打了鸡血一样,乐此不疲地做好一切准备工作。开幕那天的场景更是令人难忘,现在回想起来,心中仍然很有成就感。”王雯婷说。开幕之后,王雯婷还与团队成员把参与筹建园区的故事和对园区发展的希冀写成了书籍,“《这些园 那些事——2014青岛世界园艺博览会园故事》出版了,我有幸成为世园会的建设者、见证者,有幸能将这段故事讲述出来。它是宝贵的文化作品,内含我们对世园会深厚的感情。”

观海新闻/青岛早报记者 杨博文

大事记(2014年)

●4月18日,青岛蓝海股权交易中心举行首批企业挂牌仪式。

●6月6日,世界第七大港、中国第三大外贸口岸——青岛港在香港联合交易所主板挂牌上市。

●11月7日,青岛市新机场建设动员会举行,新机场建设启动。

●11月20日,青岛首个知识产权巡回法庭——市中级法院知识产权巡回法庭揭牌成立,是山东省首家正式运行的知识产权巡回法庭。

●12月28日,青荣城际铁路开通首发仪式和青连铁路建设开工仪式举行。

同日,北汽新能源生产基地在青岛开工建设,将成为青岛首家整车生产并同步销售新能源汽车的综合基地。

2015年

海洋国家实验室正式启用

新闻回放

2015年10月30日,青岛海洋科学与技术国家实验室(以下简称“海洋国家实验室”)正式启用。2013年12月,国家科技部下发文件,同意将海洋国家实验室建设作为深化科技体制改革的试点工作,先行先试,探索新的管理体制和运行机制,引领和支撑海洋科学与技术发展,创新驱动海洋强国建设。

作为我国首个国家级海洋科技创新平台,海洋国家实验室围绕国家海洋发展战略,以重大科研任务汇聚创新力量,以先进科研条件夯实创新平台,以网络化布局组织协同创新,以优质科研服务提升创新效率,依托青岛、服务全国、面向世界建设国际一流的综合性海洋科学研究中心和开放式协同创新平台,提升我国海洋科学与技术自主创新能力,引领我国海洋科学与技术发展。



2015年10月30日,青岛海洋科学与技术国家实验室正式启用。图为青岛海洋科学与技术国家实验室超算中心。 张岩 摄

与技术国家实验室正式启用。很荣幸,当年我能采访拍摄到我国首个国家级海洋科技创新平台。”原青岛画报记者张岩说。

张岩说:“作为土生土长的青岛人,我深知要想建设海洋国家实验室,首先得有得天独厚的海洋资源和良好的海洋经验,而青岛就是这样一个城市。获知要在青岛建设全国首个国家级海洋实验室的消息后,我感到非常自豪。青岛的海洋资源丰富,气候适宜,素有‘东方瑞士’之称,南临

黄海,海岸线绵延730多公里,地理位置上的优越性自不必说。作为我国海洋科研战略布局的重点城市,青岛聚集了全国超过半数的海洋科研机构、人才和装备,在水产养殖、海洋调查等方面取得一批重大突破,使这座城市逐步在国际上拥有了中国海洋科技中心的地位。当时拍摄这张照片时,我内心是非常激动的。这不仅是青岛的大事,更是国家建设海洋强国的重大事件。”

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦

大事记(2015年)

●3月20日,“新金桥5号”运载的跨境电商直购进口商品在青岛大港海关顺利通关,成为全国“第一单”,标志着中韩海运跨境电商直购进口模式正式开启。

●6月26日,青岛胶东国际机场奠基。

●7月4日,40万吨“远卓海轮”在青岛港董家口港区靠泊作业,青岛港成为国内首个具备40万吨散货船直靠能力的码头。

●9月6日,龙青高速公路青岛段通车试运营。

●9月12日—21日,青岛2015世界休闲体育大会举行,吸引了来自90多个国家和地区的2.7万名运动员及30万中外游客参加。

●10月30日,青岛海洋科学与技术国家实验室启用,是中国海洋领域唯一的国家实验室。